

УТВЕРЖДАЮ
Министр образования
и молодежной политики
Чувашской Республики

С.В.Кудряшов

« » 2019 г.

СОГЛАСОВАНО
Председатель РОО «Шахматная федерация
Чувашской Республики»

М.Г. Мельник

« 18 » *сентября* 2019 г.

УТВЕРЖДАЮ
Министр физической
культуры и спорта
Чувашской Республики

М.В.Богаратов

« » 2019 г.

СОГЛАСОВАНО
Ректор БУ ЧР ДПО «Чувашский институт
образования» Минобразования Чувашии

Ю.Н.Исаев

« » 2019 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Олимпиады по шахматам среди обучающихся общеобразовательных организаций Чувашской Республики

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОЛИМПИАДЫ

Олимпиада по шахматам среди обучающихся общеобразовательных организаций Чувашской Республики (далее – Олимпиада по шахматам) проводится в целях популяризации шахмат среди обучающихся общеобразовательных организаций и решает следующие задачи:

- развитие шахмат в Чувашской Республике;
- выявление одаренных юных шахматистов;
- подведение итогов второго года шахматного всеобуча.

Результаты Олимпиады по шахматам будут учтены при проведении итогов Конкурса на лучшую организацию преподавания шахмат в общеобразовательных организациях Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году, проводимого при поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко совместно с Российской шахматной Федерацией.

II. ОРГАНИЗАЦИЯ И РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ОЛИМПИАДЫ

Общее руководство проведением Олимпиады по шахматам осуществляет Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики, Шахматной федерацией Чувашской Республики.

Непосредственное проведение Олимпиады по шахматам возлагается на судейскую коллегия, в составе: главного судьи Соколова Сергея Валерьевича, судьи и составителя заданий Минаева Виктора Анатольевича, секретаря Фунтиковой Ирины Витальевны. Шахматный инвентарь предоставляет Шахматная федерация Чувашской Республики.

III. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОЛИМПИАДЫ

Олимпиада по шахматам проводится в три этапа:

Первый этап – 21 марта 2019 года проводится во вторых или первых классах, в которых шахматный всеобуч первого года обучения преподается преподавателем, имеющим действительный документ, подтверждающий его квалификацию в области преподавания шахмат.

Второй этап – 30 марта 2019 года проводится в муниципальных образованиях.

Муниципальный этап г.Чебоксары проводится на базе БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии.

Третий (финальный) этап проводится 6 апреля 2019 года на базе БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии.

В финальном этапе Олимпиады по шахматам от муниципалитетов участвует 1 команда-победительница второго этапа. От городов Чебоксары и Новочебоксарск – команды, занявшие 1 – 3 места во втором этапе.

IV. УЧАСТНИКИ ОЛИМПИАДЫ

К участию в Олимпиаде по шахматам допускаются обучающиеся вторых или первых классов общеобразовательных организаций Чувашской Республики, в которых приказом директора общеобразовательной организации введён шахматный всеобуч первого года обучения в рамках урочной или внеурочной деятельности, и учитель шахматного всеобуча, имеет действительное свидетельство (удостоверение, диплом) повышения квалификации (профессиональной подготовке) по шахматам. К участию в Олимпиаде по шахматам допускаются строго девочки и мальчики с рейтингом РШФ не выше 1050 по классическим шахматам по состоянию на 01.09.2018 г., или не имеющие его.

На первом этапе Олимпиады по шахматам определяются победители и призёры во вторых или первых классах каждой школы, из которых формируется команда в составе 8 участников (5 мальчиков, 3 девочки). Исключение по количеству и гендерному составу возможно для малокомплектных сельских школ. На втором этапе определяются призы олимпиады в личном зачете и команды- призёры муниципального образования. Если на второй этап поступило менее трех заявок, то муниципальный этап Олимпиады не проводится. Муниципальное образование в таком случае перенаправляет поступившие заявки на электронный адрес Центра «ЮНИТЭКС» для участия этих команд в финальном этапе. На третий (финальный) этап от муниципалитетов допускаются команды-победители второго этапа, от городов Чебоксары и Новочебоксарск допускаются команды, занявшие 1 – 3 места во 2-м этапе.

Необходимые документы для участников финального этапа:

- заявка, заверенная директором общеобразовательной организации, с визой врача на участника о допуске к соревнованиям по указанной форме (приложение 2);
- копия приказа директора общеобразовательной организации о введении шахматного всеобуча во 2-х или 1-х классах первого года обучения в рамках урочной или внеурочной деятельности;
- документ, подтверждающий квалификацию учителя шахматного всеобуча;
- копия приказа о командировании на финальный этап Олимпиады по шахматам;
- копия свидетельств о рождении участников.

V. ПРОГРАММА ФИНАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ

Программа третьего (финального) этапа Олимпиады по шахматам состоит из следующих заданий по предмету «Шахматы»:

1. Конкурс эрудитов (35 минут). 10 вопросов по 1 баллу.
2. Конкурс решения задач (35 минут). 5 задач на мат в 1 ход (1 балл), 5 задач на мат в 2 хода (1 балл).
3. Практическая игра в шахматы – лично-командный турнир по быстрым шахматам (контроль времени – по 11 минут каждому игроку). Участники одной команды не могут играть друг с другом. Баллы начисляются по правилам проведения шахматных турниров.

Задания для первого и второго этапов Олимпиады по шахматам по конкурсам эрудитов и решения задач будут направлены Шахматной федерацией Чувашской Республики за 2 дня до проведения данных этапов на электронный адрес Центра «ЮНИТЭКС» и за 1-2 дня Центром «ЮНИТЭКС» будут пересланы органам управления образованием.

На первый и второй этапы в программу Олимпиады по шахматам практическая игра в шахматы может не включаться либо проводиться среди участников, давших правильные ответы не менее чем на 50 % заданий в каждом теоретическом конкурсе (на первом этапе), либо среди команд-участниц, по итогам первых двух конкурсов, занявших в общем зачете место не ниже половины (на втором этапе).

VI. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ

Победители определяются следующим образом:

- в конкурсе эрудитов – по количеству правильных ответов;
- в конкурсе решения практических задач – по количеству правильных ответов и времени выполнения задач;
- в практической игре в шахматы - по занятому месту.

Победители в общем зачете определяются по наибольшей сумме баллов, полученных во всех конкурсных заданиях. В случае равных результатов предпочтение отдается участнику, который имеет лучший результат в практической игре. Команды-призеры среди образовательных организаций определяются по сумме набранных баллов всех ее участников.

По итогам проведения первого и второго этапов общеобразовательные организации и муниципальные образования составляют сводный протокол, согласно приложению 1 к настоящему Положению. Протокол о проведении второго этапа предоставляется на третий (финальный) этап Олимпиады по шахматам.

Победители и призеры первого этапа награждаются грамотами и памятным призами общеобразовательной организации, второго этапа – грамотами и памятным призами муниципального образования в день проведения этапа Олимпиады по шахматам.

Победители и призеры третьего этапа награждаются грамотами и медалями Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

VII. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы по организации Олимпиады по шахматам (награждение победителей и призеров финального этапа, оплата работы судейской бригады, медицинского персонала) несет ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии.

Расходы по командированию участников на третий (финальный) этап Олимпиады по шахматам (проезд, питание, проживание, страхование) за счет командирующих организаций.

VIII. ЗАЯВКИ

Заявки на участие в третьем (финальном) этапе Олимпиады по шахматам направляются в Центр «ЮНИТЭКС» до 02 апреля 2018 года по электронной почте: unitex-centr25@yandex.ru с указанием ФИО участника соревнований.

Контактные телефоны: 89170789139 – Гришина Вера Рудольфовна (куратор проекта «Шахматы в школах» в Чувашской Республике).

Данное положение является официальным вызовом на Олимпиаду по шахматам!

Сводный протокол

Школа:

Класс:

Дата:

№ П/п	Фамилия, Имя участника	Конкурс эрудитов	Конкурс Решения задач	Практическая игра в шахматы	Количество баллов за три конкурса
1.					

**Заявка на участие в 3-ем (финальном) этапе Олимпиады школьников по шахматам
среди обучающихся 2-х (1-х) классов первого года обучения**

№ п/п	Фамилия, Имя участника	Класс	Дата рождения	Домашний адрес	Допуск врача
1.					

Допущено: _____ Врач _____

М.П.

Представитель (с указанием ФИО, контактного телефона)

_____ (_____)
Подпись расшифровка подписи

Правильность заявки подтверждаю:

Директор образовательной организации

_____ (_____)
Подпись расшифровка подписи
 М.П.

Командирующая организация:

_____ (_____)
Подпись расшифровка подписи
 М.П.